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A llferánsok.
Az osztrákok elővették a had­

ügyi kérdéseket. Nem a copfról 
beszéltek, amelyet jó volna eltün­
tetni valahára. Nem is arról, hogy 
napról-napra huzzák-halasztják a 
hadsereg sokat féltett egységének 
'.ikerülhetlen megbontását, azalatt 
ledig a hadsereg harcképessége 
apról-napra elmarad a többi álla- 
lok mögött. Mit érdekli, hogy a 
érék fiuk, a nemzet virága, a le­

génység ide s tova védtelenül áll a 
iöbbi állam hadseregeinek össze- 
íasonlithatlanúl jobb fegyvereivel 
izemben ? Ez mellékes. Aktuális a 
liferánsok ügye.

A liferánsok ! Ezek voltak az 
sztrák ármádia döntő és diadal- 
as tényezői mindenkor; egyúttal 

német vezényszó legbuzgóbb 
ártolói.

A liferánsok tudnák megmon- 
ani, miért érkeztek a világ legjobb 
atonái, a magyarok, a döntő csa- 

iák mezejére éhesen, rongyosan, 
lőszer nélkül ? Hogyan változtak a 
onzervek ' élvezhetlenné, a felsze- 
elések rósz lim-lommá, a lőszerek 
iem lövő szerekké ? Hogyan téved­

ik el egész gulyák és tűntek el 
lomtalanul ? 1859-ből, 1866-ból,
le még a boszniai hadjáratból is 
<K>k véres lapot ki lehetett volna

Két fehér szék.
Két fehér szék a kis verandán.
Ott ültem véle én sokat —
Ha föllebbent a virágillat,
Ha ránk borult az alkonyat,
Kicsiny kezét kezembe fogtam 
Szent áhítattal, csendesen 
És néztem szép szemébe hosszan, 
Meghatottan, szerelmesen.

.,. Egy szék üres a kis verandán. 
Csak egymagámban ülök én,
Kihúzom mégis azt a széket 
S ide teszem, ide, elém.
Ráképzelek egy kékselyem blouset — 
Két tisztafónyü, szép szemet. 
Elképzelem... s egy pillanatra 
Elringatom a lelkemet.

Farkas Imre.

Apró történeteké
Kolozsvári ember hozta ezt a kis ese­

tet. E ;y erdélyi mágnáscsaládban esett meg.

tépni, ha nem írják azokat tele az 
osztrák liferánsok. Ezeket dédel­
geti most az osztrák delegáció.

Pedig hát elég volt nekik, a 
mit eddig össze-„szereztek“. Meny­
nyi keservesen kiizzadt magyar adó- 
fiillér épült bele a tisztessége árán 
meggazdagodott osztrák liferánsok 
palotáiba ! Folytatni akarják, addig, 
mig össze nem roppan vagy Ma­
gyarország, vagy a hadsereg ?

Az az egyezség, a melyet a 
magyar kereskedelmi kormány be­
mutatott, a magyar engedékenység 
legvégső határát jelenti. Már ott is 
többet adunk az osztráknak, mint 
a mennyire bennünket akár a jo­
gosság, akár a méltányosság köte­
lezhetne. A mi ezen túl való köve­
telés, az már a jóhiszeműség hatá­
rát is túllépi.

Kinek van ebből haszna hábo­
rúban és békében egyaránt? Csak 
a liferánsnak.

Csakhogy a mikor az osztrák 
liferánsok tetteit óvó példaként le­
olvassuk a történelem lapjairól, 
óvakodjunk, nehogy a Lajthán in­
nen ugyanannak a fajtának csinál­
junk melegágyat.

A magyar reszre biztosított 
szállítások ne egy-két liferánsbáró 
házait szaporítsák. Legyen az a 
pénz a magyar nemzet egyetemé­
nek erőssége, fejlődésének emelője,

A kis bárónak, aki még gimnáziumba jár, 
van egy nevelője, szegény, de tudós fiatal­
ember, aki a háznál lakik, sőt, szükség és 
kártya esetén beül a családi pártiba harma­
diknak, vagy negyediknek, aszerint, hogy 
milyen játék folyik.

Egyszer, egy hosszú téli délutánon a 
kis báró nagyanyja, az öreg bárónő lelseó- 
litja a nevelőt, hogy játszana vele pikótet. 
A nevelő a megtiszteltetéstől eltogódottan 
ül la játszani. Játszanak és az öreg hölgy­
nek rettenetes szerencséje van. Egyik játsz­
mát a másik után nyeri. A nevelő tűri ezt 
egyideig, de aztán erőt vesz rajta a kártyás- 
idegesség és fészkelődül kezd. Minden 
hiába, a pech tovább üldözi. Végre aztán 
végleg elfogy belőle a hidegvér és amikor a 
báróné egy megnyerhetetlennek látszó pártit 
hihetetlen szerencsével megint megnyer, el­
szólja macát:

— Micsoda disznói
Borzalmas csend. Az öreg báróné rideg 

pillantást vet rá. A nevelő fülig pirul és 
végső kétségbeesésében kijavítja:

— ... j* van. Disznó — ja van, 
méltóságos asszonyom.

'

haladásának előmozdítója. Lehető­
leg minél több jusson abból a hal­
dokló kisiparosnak, a kisgazdaság­
nak, a magyar állam fajfen tartó 
erejének.

Nekünk nem kellenek az osz­
trák liferánsok helyett magyar 
állampolgársággal, talán magyar 
firmával is felflastromozott élősdiek. 
Azt akarjuk, hogy ha a nemzet 
tartja a hadsereget, a hadsereg le­
gyen a nemzetnek erőssége.

POLITIKAI HIRBK.
A tiszti özvegyek nyugdija. A

tiszti özvegyek nyugdija és ellátása dol­
gában összehívott értekezlet most tartotta 
utolsó ülését Budapesten. Resztvettek az 
értekezleten Magyarország és Ausztria pénz­
ügyminisztériumának kiküldöttei, továbbá a 
közös pénzügyminisztérium kiküldötte. Az 
elnöki széket Reuter Ottó, a Landwebr- 
miniszterium osztályfőnöke foglalta el. Az 
értekezlet teljes megállapodásra jutott. E 
szerint a tiszti özvegyek körülbelül olyan 
helyzetbe fognak jutni, mint amilyenben az 
osztrák hivatalnokok özvegyei vannak.

Ausztria parancsai.
Lesz létszámemelés.
Az osztrák delegáoiós ülés­

szaknak is vége van tehát. A tár­
gyalások — mint mondani szokás

Egy dúsgazdag pesti nagykereskedő 
nemrég nagy birtokot vásárolt

Amikor először utazott le birtokára, az 
uradalom tisztjeivel kocsin végigjárta az 
egész birtokot és mindent töviről-hegyire 
megvizsgált. A merkantilizmus emlőjén ne­
velkedett uj földesur valósággal kétségbe- 
ejtette tisztjeit szakszerűtlen kérdéséivé! óe 
megjegyzéseivel.

Amikor a birtokot kettészelő folyó 
egyik hidjén mentek át, az uj birtokos mog- 
állittatta a kocsit.

— Mik azok a ferdén fektetett vas­
sínek ott a hid alatt ?

— Azok kérem — felelte az ispán —
jégtörők I _ . .

— Jégtörők? Es mire valók azok?
— Hogy a beléjük ütköző jégtáblákat

felaprózzák 1 , .
— Úgy ? És miért vannak csak a ma 

egyik oldalán alkalmazvá ? Mi történik, nö 
a jégtáblák a másik oldalról jönnek ?

________ : pályája kezdetén pénzt akar adni.
leányát gond nélkül akarja kiházasitani.

KW

leányát gond nél—
Qnállosltanl akarja magát , -
laAasat tölel.«* akar szerezni eleső kényelmes lefizetésre 

wfpjnii*»» betegségére nem akar másra szorulni,

idején gondoskodjék és lépjen be A
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— részint eredményre vezettek, ré­
szint megtudtuk Ausztria paran­
csait, amelyet teljesítenünk kell.

így Schönaich elárulta, hogy 
tesz létszámemelés; megtudtuk, 
hogy Wekerle a minket tönkre 
nyomorító közösséget még harminc 
évre akarja biztosítani; megértük, 
hogy egy jött-ment osztrák delegá­
tus lerablózott bennünket a saját 
otthonunkban.

És a többi és a többi. Am 
mindezekért mi dehogy is zúgoló­
dunk. Jámboran lehajtjuk fejünket 
es hálát adunk Hadurnák, Shivá- 
nak, Allahnak, Jehovának és min­
denféle rangú és vallásu isteneinek, 
a boldogságos hét egeknek, hogy 
usak ez és ennyi történt velünk.

Mert az osztrák delegáció azt 
is megtehette volna, hogy ránk 
parancsol, hogy hagyjuk el örökre 
e várost, adjuk át vagyonúnkat, 
áldozzunk fel nekik mindent,^ a 
gyermekeinket dobjuk le a Gellért­
hegy tetejéről. Ismét: és a többi 
és a többi ! Mindezekért zengjünk 
hálát és dicsérjük az osztrák urak 
szerénységét és irgalmasságát.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az állam szerződés-szegése.

Mikor annak idején Debrecen vá­
rosa átadta az államnak a főreál­
iskolát, a súlyos anyagi áldozatok 
ellenértéke gyanánt többféle kikö­
téseket tett, igy a tanárok kineve­
zésére vonatkozólag is. A közok­
tatásügyi kormány azonban ezen 
kikötéseket nem vette figyelembe 
és újabban is megtörtént, hogy a 
város megkérdezése nélkül nevezett 
ki tanárt az intézethez. A városi 
tanács most feliratot intéz Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszterhez, amelyben a 
szerződés felülvizsgálatára kéri, mi­
után jogaiban megsértették. A leg­
helyesebben tenné a város, ha 
anyagi kárpótlás mellett végleg át­
engedné a reáliskolát az államnak.

VIDÉK.
Kettévágta a vonat. A várad-velencei

pályaudvaron — mint Nagyváradról jelentik 
— borzalmas véget ért a minap Szabó 
Dániel huszonkét éves vonatmái házó. Tola­
tás közben nem vigyázott eléggé s egy 
teher vonat kerekei alá került, amelyek 
az alsó testét elvágták a törzsétől. Még 
I It, amikor a segítségére siettek. Megrendítő 
látvány volt, a mint ott feküdt csonka tör­
zsével a véres síneken. Elősietett az irodá­
jából Algay állomásfőnök is, a ki lehajolt a 
vergődő emberhez:

— Mi történt? Mi történt?
— Leestem — felelte elhaló hangon a 

törzsében elmetszett ember — s a következő 
pillanatban kiszenvedett.

Visszanyerte szemevilágát. Szeged­
iói jelentik: Komoosai Imre nyugalmazott 
tanító évek előtt elvesztette szemevilágát Az 
orvosok nem tudtak rajta segíteni. Éveken 
át va on, tapogatózva járta Szeged utcáit s

ismert minden fát, minden utat. Nemrég egy 
uj lámpakarót állítottak fel s a vak ember 
ebbe úgy belevágta a fejét, hogy vértől bo­
rítva esett össze. Sokáig tartott, mig magához 
tért s ekkor váratlan dolog történt. Épen oly 
jól látott minden tárgyat, mint régente, 
visszanyerte szemevilágát. Leírhatatlan 
volt öröme. Az orvosok úgy magyarázzák, 
hogy a szemlencsék előtt véraláfutás okozta 
vakságát s ez most az ütés következtében 
felszívódott.

Nyomor elől a halálba.
A vonat elé vetette magát.

Tegnap a Nyíregyháza felé menő 
személyvonat egy asszonyt darabokra 
szaggatott. A szétroncsolt teteme el­
szórtan hevert a pályatesten s kiömlött 
vére pirosra festette a hóboritotta föl­
det. A felismerhetetlenségig szétzúzott 
hullát a vonat személyzete egyik kocsiba 
emelte és Csap állomásra szállította.

A szerencsétlen asszony zsebében 
egy darabka papirost találtak, melyre 
néhány sor volt Írva. Pár szóból álló 
Írás egy egész tragédiát ölelt magában, 
melynek végső jelenetében a főszerep 
a mozdony kerekeinek jutott. „A nyo­
mor miatt11. Ez volt a kis papírlapon.

A boldogtalan asszony hulláját a 
kórházba szállították és kilétéuek meg­
állapítása végett a nyomozást a csend­
őrség megindította.

VÁRMEGYE.
Ab „ütközőé“ pénztárak. Hajdú-

vármegyének két községében még vasalt, 
ütközés záru faládában tartják a közpénze­
ket: Hajduhadházon és Tégláson. Nemes 
Zoltán hajdúböszörményi főszolgabíró most 
utasította a két község elöljáróságát, hogy 
tüzmentes pénzszekrényeket szerezzenek be.

Az amerikai kivándorlás. Hajdú- 
vármegyéből a kivándorlás az idén fokozot­
tabb mértékben fog megindulni. Alig pár 
nap alatt már 22 útlevelet állított ki az al­
ispán! hivatal 26 személy részére. Tegnap 
az alábbiak kaptak Amerikába szóló útleve­
leket: Hajdúböszörményből Tóth János, Ke­
nyéri Imre, Silye Sándor, Széli Imre. Dombi 
Sándor és Póosi Zsuzsánna; Egyekről 
Kozma Mihály és Trungel István. így 
hordja szét az oldott kévét a szél; igy szó­
ródik szét a magyar szerte a nagyvilágban.

Hajdúszoboszló a siketnémákért.
A debreceni siketnéma intézet támogatá­
sára Hajdúszoboszló városa 1*5 százalék 
pótadót szavazott a múlt évre. Kivetettek 
3013 korona siketnéma pótadót, amelyből 
befblyt 2728 korona. Fekete Sándor polgár- 
mester most a behajthatatlan 285 korona 
hátralék leírása iránt tett javaslatot

Japánba akarnak menni.
Tíz feleség, nagy fizetés.

Akik Bzultánkodni szeretnének.

Néhány jókedvű vigéo lóvá tette az 
egész környék legénynépót Elhíresztelték, 
hogy Japánba 18—32 éves férfiakat keres­
nek, hogy a népet mogszaporitsák, mert az

orosz háborúban kipusztu t a
elej'. A feltételek pompásak.

Az Utazást a japán kormány viseli 
Minden kivándorló kap odakint emeletei 
házat, 2 lovat, 4 tehenet, 30 birkát, 12 disz­
nót, 2400 korona évi fizetést és 10 fele-éget 
akik 100 hold földjét megművelik. Kapnalt 
még 20 hektó bort, 10 hektó sört, minden 
évben 4 öltő ruhát. Dolgozni nem kell 
semmit, csupán azon kell igyekezni, hogy a 
10 feleség minél hamarább bölcsőt ringasson.

No hiszen föl is csapta a becsület árát 
minden balmazájvárosi legény, mikor ezt 
meghallotta. Ez kellett csak még a cseléd­
sztrájkhoz. A sok béres, kiskocsi«, bojtár és 
kondás mind sztrájkba lépett. Hogyisne, 
csak nem bolond cselédkedni pár fejelég 
csizmáért, 80 koronáért, mikor ő ur lehet, 
akárcsak a tőrök szultán. Hát még mikor 
beadták a vigécek azt is, hogy 20 év múlva 
hazajöhetnek és mindenki 20000 korona 
végkielégítést kap. Minden legény Japánba 
készült és még a szeretőivel is csak fog. 
hegyről beszélt. Könyeikkel áztatták a lúd- 
tollas párnáikat a balmazújvárosi lányok.

Hogy mennyire komolyan vették a 
legények a beszédet, mutatják a követkéz- 
mények. Füböz-fához szaladgáltuk tanácsért, 
hogyan juthatnának ők ki Japanba. Tegnap 
délelőtt öt fiatal legény állított be a deb­
receni polgármesteri hivatalba. Elcsípték 
magukat, ahogy csak tudták. A legokosab­
bat kiválasztották maguk közül és az beszélt 
a többi nevében is. Tön zsi, csipás szemű 
legényke volt a szónok. Olyan apró, hogy 
tényleg Japánba való. mert itt megberokolja 
a káplár is, ha a mérték alá áll és csúfon- 
dárosan mondja:

— Ejnye, de kevés eső esett arra Bab­
szem Jankó, amerre te termettéi 1

Jóindulatúan fogadta a Japánba ké­
szülő legény két Kovács József polgármester. 
A csipás szemű „japán“ mindjárt a do­
logra tért.

— Tanácsot kérünk a nagyságától.
— No, halljuk.
— Hogyan lehetne kijutni Japánba ?
Ez fogós kérdés volt. A polgármester 

se tudott rá hirtelenjében megfelelni.
— Biz’ azt én nem tudom öcsém — 

mondta. Nem adhatok ón ebben tanácsot, 
de nem is érek rá.

Haragtól villámlott a legényke szeme. 
Nagyot nyelt és sarkon fordult Az előszo­
bában a cimborák körülfogták:

—- Mit mondott ?
— Semmit Ez se akarja megmondani.
— Persze, hogy nem akarja — vágott 

közbe a másik bölcs. A zosztrák tilalomba 
tette, mert fél, hogy nem marad itthon ka­
tonának való.

— De azért mégis kimegyünk 1 — biz­
tatta a szónok a többit

— Ki bizony, ba fene fenét eszik isi
Indultak is kifelé a városházáról a ja­

pánok ; elől a csipás szemű, utána a többi 
csámpás-gődhös, akik dolgozni nem szeret* 
nek, inkább vállalnák a törökszultán kodást — 
Japánban.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Személyi hir. Vecsey Imre főjegyző, 

aki szombaton a fővárosba utazott, ma tért 
vissza Debrecenbe. A főjegyző a minisz­
tériumokban több városi ügy elintézését 
sürgette meg.

Jóváhagyott alapszabályok. A bel­
ügyi kormány jóváhagyta a két év előtt 
alakult „homokkerti ref. olvasókör“ alajh 
szabályait. Kissé különös, hogy a belügyj 
kormánynál két esztendeig kellett heverni 
ennek az egyszerű alapszabálynak.

csíkos farsangi (jipők Központi Cipő- és Kalap Áruházban
■a sa. BEBREOEB, Breher siircsarnok mellett. Telefon 433.

I
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Az Iskolák bezárása.
Az egészségügyi bizottság 

ülése.
Rendkívül fontos ülést tartott 

tegnap délután a város egészség­
id , ügyi bizottsága. A járványos be- 

I tegségek tovaterjedése miatt szük- 
’’ •ségessó vált intézkedéseket, az is­

kolák és óvók bezáratását jóvá­
hagyták, azután szabályrendeletet 
alkottak a járványos, hevenyfertőző 
betegségek és a tüdővész tova- 

• terjedésének meggátlására. Erre a 
szabályrendeletre már régen szük­
ség volt és az uj főorvos e rég 

, érzett hiányt igyekezett pótolni.
Az ülés lefolyása.

Jelen voltak az ülésen Körner Adolf 
elnöklete alatt Acél Gézát főmérnök, dr. 

f Tüdős Kálmán főorvos, dr. Varga Emil tb. 
hfőorvos, dr. K. Szalay Béla, dr. Burger Be­
lter, dr. Ujfalussy József, dr. Leidl Emil, 
Ldr. Csikós Sándor, dr. Kalmár Barna, Csáky 
íJános, dr. Balkányi Emil, dr. Balkányi 
ÍEde és dr. Bruckner Ernő tb. főorvos.

Körner Adolf az ülést megnyitja s 
felőterjeszti azokat a fontos okokat, amelyek 
ftniatt az egészségügyi bizottság összehívása 
fszükségessé vált.

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos ki­
jelenti, hogy a külvárosokban a kanyaró oly 
lágy mértékben lépett fel, hogy az elemi 
skolák és óvodák bezárattak. E tünetekről 
elöntéseket tett a polgármesternek. A be­

tegségek közben elterjedtek a belvárosban 
Is. December 24-én már csak 1—2 eset 
fordult elő. Azt bitte, hogy a betegség 
Bzünő félben van. Januárban azonban ismét 
aagyobb számú megbeiegedés történt. Ezért 
avasolta, hogy 4 hétre zárják be az isko- 
ákat. Tudja, hogy panasz merült fel az is­
kolák bezárása miatt, de hát mindennek 
acára szükséges volt ez az intézkedés, mert 
bejelentett betegedések száma sokkal ki- 

jbb, mint a mi tényleg megtörtént. Nincs 
ás mód a kanyaró útját vágni: mint az 
kólák és ovodák bezárásával. Megjegyzi, 

„Jgy a szamárhurut is járványszerü a vá­
rosban. Az utolsó héten bejelentett betegsé­
gek : roncsoló toroklob 2, vörheny 1, ka­
nyaró 16, szamárhurut 10, de ez meg se 
közelíti a tényleg betegen fekvők számát.

Dr. Burger Péter kijelenti, hogy sza­
kítani kellene azzal az ósdi felfogással, 
|ogy minden kevésbbé fontos alkalommal 
ta iskolák bezárassanak. A kanyaró jár­
gányra nézve megjegyzi, hogy a betegség 
Bizonyos fokig emelkedik, aztán esik. A je­

len helyzet is ilyen. Kéri a bizottságot, 
fjogy mondja ki, hogy az iskolákat nyissák 
|tneg, de figyelmeztessék a szülőket, hogy 
Káthás, vagy köhögős gyermekeket szigorú 
I büntetés terhe alatt iskolába ne küld­
jenek. . .

Dr. K. Szalay Béla elismeri, hogy a 
^Burger dr. által mondottak nagvon igazak, 
[de azt konstatálja, hogy az iskolák bezárása 
után feltűnő módon szűnik meg a járvány.

■ Ajánlja, hogy tartassanak zárva az is- 
L kólák.

Körner Adolf, mint laikus szólal fel, 
'de azt tudja, hogy a betegség rendszerint 
[ alább szokott hagyni az iskolák bezárása 
után. A járvány ugyanis csak egy ideig dü- 

[ höng, aztán visszafelé fejlődik.
Dr. Kalmár Barna ajánlja, hogy e 

'hó 15-éig maradjanak zárva az iskolák 
aztán, ha a betegség szűnik, nyis­

sák meg.

Az elnök hozzájárul az indítványhoz.
Dr. Tüdős főorvos kéri, hogy 6 rá 

felelősséget ne hárítsanak. Azt tette eddig, 
amit a szabályok szerint tennie kell. A jár­
ványok elterjedése ellen csak az iskolák be­
zárásával lehet védekezni, ezt a tapasztalat 
is mutatja. Hajlandó trra, hogy proponálja 
a jövőben az egészségügyi bizottság össze­
hívását. Nem megy abba bele. hogy az 
iskolákat hamarosan megnyissák.

Dr. Burger Péter szerint a jelenlegi 
megbetegedések nem olyanok, hogy az isko­
lák be legyenek zárva. A bizottság ezután 
kimondotta, hogy az iskolák zárva tar­
tását e hó 15-éig rendeli el, amennyi­
ben a járvány meg nem szűnnék, felhatal­
mazza a főorvost, hogy tegyen újabb elő­
terjesztést.

Ezután a t. főorvos által készített 
tüdővósz és a hevenyfertőző betegségek 
meggátlására vonatkozó szabályrendeletter­
vezetet tárgyalta a bizottság.

Dr. Brukner Ernő kijelenti, hogy nem 
fogadja el a tervezetet általánosságban sem, 
mert a munka hiányos.

Dr. Tüdős Kálmán azt hiszi, hogy 
habár a munka tökéletlen, mégis tárgyalható. 
A részleteket lehet módosítani.

Burger Péter elfogadja a tervezetet, 
mire a bizottság is elfogadja részletes tár­
gyalás alapjául.

Az elnök rendkívül fontosnak és sür­
gősnek találja a szabályrendelet tárgyalását 
Ha hiányai vannak, a részletes tárgyalásnál 
lehet módosítani, javítani rajta, hiszen pon- 
tonkint fogják tárgyalni.

Ezután megkezdte a bizottság a 31 
szakaszból álló szabályrendelet tárgyalását, 
amelynek csaknem minden egyes pontját 
módosításokkal fogadták el.

MULATSÁGOK.
Kaszinó-estély. A kaszinó f. hó 

26-án táncestélyt rendez kizárólag tagjai és 
azok hozzátartozói szórakoztatására. A ren­
dezőség ez alkrlommal is mindent megtett, 
hogy az estély méltó legyen a mindig 
fényesen sikerült kaszinói mulatságokhoz. 
Az estély érdekességét és melegségét csak 
növelni fogja a vigalmi bizottság azon újí­
tása, hogy a rendesen túlságosan elnyúló és 
füstfelhőbe boruló souppée helyett állandó 
hideg buffett lesz, amelyet a táncterem ki­
vételével az összes termekben fognak fel­
szol ál ni. A meghívókat a jövő héten kül­
dik szét.

Az evang. fillér-egylet választ­
mánya e napokban ülést tartott, melyen a 
január 12-iki teaestóly teendőit osztották 
fel. A tagok részéről oly nagy buzgóság és 
munkakészség mutatkozott, hogy a mulat­
ságot bevezető vacsorának fényesen kell 
sikerülni. A mulatság a szokott keretekben 
fog lefolyni, este 8 órakor tea és sonka, 
melynek ára" a belépti jegy árában már benn 
van. A felszolgálásnál fiatal úri lányok se­
gédkeznek, ami a vacsorának poótikus vo­
nást ád és a tánchoz is előkészíti a jóked­
vet. Sátrakban árulás nincsen, sem kínálás. 
Ki mit kíván, azt kérni kell s megállapított, 
igen olcsó áron kapja. Vacsora után tánc.

A nyelviskola gyermekestélye. Ide
s tova már csak két hét választ el bennün­
ket attól az estélytől, melyhez hasonlót 
Debrecenben még nem rendeztek. Arról van 
szó, hogy a gyermekeknek először nyújt­
sunk egy minden izében poétikus és a gyer­
mek eszmeköréhez tartozó szórakozást. Más­
részt a szinmüirodalomnak is egy uj, eddig 
még ki nem aknázott formája jut előadásra. 
Voltak eddig is már állatmesók, rajzok, le­
írások, de hogy állatokkal egy színmüvet is 
meg lehet játszatni, arról nem tud még ese­
tet a színházak krónikája. Az estélyre a 
gyermekek lehetőleg jelmezben jelenjenek

meg, hogy azt igy mesésebbé tegyék, de 
szívesen fogadunk bárkit is, ki egyszerű ru­
hában jelenik meg. Belépti-jegyeket a meg­
hívókon jelzett elárusító-helyeken, avagy a 
nyelviskola helyiségében (Simonffy-utca 20) 
lehet váltani. A mely gyermek tévedésből 
meghívót nem kapott volna, azt ezúton hív­
juk meg a legnagyobb szívélyességgel. A 
rendezőség.

Utolsó-estély. Schaf János, a polgár­
isakból alakult tánciskolája bevégzése alkal- 
mábából, január hó 12-ón, azaz szombaton, 
a „Korona” vendéglő tánctermé en záró­
vizsgával egybekötött zártkörű utolsó-estélyt 
rendez. Belépő-dij személyenként 1 korona. 
Kezdete este 7 órakor. Zenész: Kiss Gábor. 
Táncpróba. 1. Soló mavyar, társas, lejtik: 
Dári Esztike és Miskolc/.! Istv in, Magyar 
Rózsika és Miskolczi J ízsef. 2. Kuruoz be­
vonuló, a tanulók á t d. 3. Sormagyar a 
tanulók á'tal. 4. Magyar-seringő, a tanulók 
által. 5. Magyar-salon, a tanulók által. 6. 
Magyar-toborzó, lejti: Eszenyi Imre. 7. 
Körmagyar, a tanulók által. 8. Franozia- 
négyes, a tanulók által.

£k bankógyárost elfogták.
Kulhaneket újra letartóz­

tatták.
(Saját tudósitónktól.) Kétség­

kívül kitűnő fogást csinált akkor a 
debreceni rendőrség, midőn Kul- 
hanek Adolfot, az ország egyik 
legnagyobb kaliberű szélhámosát 
ártalmatlanná tette. Ez az úri ru­
hába öltözött rabló a legképtele­
nebb mesékkel fonta be és ra­
bolta ki a hiszékeny embereket

A letartóztatást követő kihall­
gatás után Kulhaneket átkisérték 
az ügyészség fogházába, ahol az a 
mentő gondolata támadt, hogy 
kérvényt ad be a törvényszék vád­
tanácsához, amelyben kérni fogja, 
hogy az ügyészségen elhelyezett 
900Ó korona kaució ellenében he­
lyezzék szabadlábra.

Terve sikerrel is járt. A vád­
tanács — mint megírtuk — nem 
zárkózott el kérése elől és elren­
delte szabadlábra helyezését.

Kulhanek azonban alig került 
szabad talajra, egymásután követte 
el csalásait. Naponkint érkeztek 
ellene feljelentések az ügyészség­
hez. Ezek tették ezután szüksé­
gessé, hogy Kulhaneket letartóztas­
sák. Tegnap délután a törvényszék 
palotájában le is tartóztatták és az 
ügyészség fogházában helyezték el.

A letartóztatásról és annak 
előzményeiről tudósítónk az aláb­
biakat jelenti:

Egymásután Jelentik fel e csalót.
Alig hogy szabadlábra helyezte a tör­

vényszék vádtanáosa Kulhaneket, ismét meg­
kezdte űzni a csalás mesterségét Kiutazga­
tott a közeli falvakba és városokba és ott 
egymásután csapta be az embereket

A múlt héten csaknem kivétel nélkül 
mindennap érkezett feljelentés Kulhanek 
ellen különféle csalások elmén.

er Vásároljunk jó árut -*
árban*

Hazai és angol kelméi; legszebb kivitelbe! Asztalos József női divatároháza,
Debrecen, Kossuth-u 4.
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Kétszáznegyvenszer 
koronás csalás.

Tegnap délelőtt 10 óra tájban sürgöny* 
küldött a hevesmegyei osendőrsóg, amely­
ben jelezte, hogy Kulhanek Adolf pár nap 
alatt a megyében közel 240.000 koronáig 
károsított meg több hiszékeny jómódú pa­
raszt gazdát.

A távirat jelezte azt is, hogy Kulhanek 
B kivándorlás meséivel hálózta be az embe­
reket. Elhitette velük, hogy künn Ameri­
kában neki aranybányája van, a melyhez 
moat társakat keres és erre egyelőre na­
gyobb ősszeg befektetés kell. A falusi hi­
székeny emberek utolsó pénzüket odaadták 
neki. Evvel a módszerrel csikart ki a megyé­
ben óriási összeget.

A letartóztatás.
A távirat vétele után az ügyészség 

azonnal telefonált a rendőrségnek és a csend- 
őrségnek, hogy kutassák fel Kulhaneket, a 
ki Debrecenben tartózkodik

A rendőrség a csendőrséggel kutatott 
a csaló után, de eredménytelenül. Délután 2 
órakor Kulhanek mit sem sejtve, a törvény­
szék hátsó kapuján Szepessy fogházfelügye­
lőhöz akart bemenni.

A mint a fogházhoz vezető folyosón 
ment, szembe jött vele a vizsgálóbiróság 
egyik agilis tagja, a ki szintén értesült 
már akkor Kulhanek óriási csalásairól.

Kulhanek az előtte ismert vizsgálóbirő- 
segéd láttára meghökent, majd visszafordult 
és kiakart menni. De késő volt. Börtönőr 
ment érte és Kulhaneket bekísérte a fog­
házba.

Kulhanek persze szabadkozott, erősen 
kiabálta, hogy Így, úgy, ártatlan. Később 
azt a kívánságát fejezte ki, hogy védőjével 
akar beszélni. A délután folyamán már be­
szélgetett is védőjével.

Kulhaneket kihallgatják.
Négy órakor kihallgatta a vizsgálóbiró­

ság Kulhaneket, aki mindent konokul taga­
dott Nem akart semmit se beismerni, sőt 
még azt is tagadta, amit a múltkori letar­
tóztatásakor mondott.

Kihallgatása után a vizsgálóbiróság 
előzetes letartóztatásba helyezte.

SZIHFHiZ.
Szinházbizottsági ülés. A város szin- 

házbizottsága ma délután 5 órakor tart ülést 
Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt. A 
folyó ügyeket fogják elintézni.

Színtársulat Böszörményben. Pol­
gár Béla jól szervezett színtársulata tegnap 
érkezett meg Böszörménybe és ma este 
kezdi meg egy hónapra terjedő előadásának 
sorozatát. A társulat igen jó tagokból áll. 
Ezek között van Jászai Mariska, a társulat 
primadonnája. A debreceniek előtt jól is­
mert Huber Miksa, a társulat karmestere.

A „Kőt Hippolit“, Földes Imre és 
Hűvös Iván magyar tárgyú kedves operetteje 
kerül holnap szinte a két fő női szerepben 
Lónyai Piroska ős Fóthy Fridával; az ope­
retté többi szereplői Radó Anna, Vida Ilona, 
Polgár, Sarkad!, Árkossy, Deóssy Bay stb.

A Percei nővérek a két Hippolit elő­
adása 2-ik felvonásában egy nagy spanyol- 
táncot fognak bemutatni.

Drámai premier. Csütörtökön, f. hó 
10-én kerül bemutatóra E. a. Buthi rend­
kívül hatásos drámája, „Lucifer“, mely a 
budapesti nemzeti színházban sikert aratott. 
Az újdonságból naponta folynak a próbák 
Szakács rendezése mellett. Főszereplők Lu­
kács Juliska, Szabó Irma, Almás! Lola,
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Szakács, Ternyei, Békés, Deésy, Va 
dász stb.

11 kis áruló. Dr. Máriay Ödön és 
Sárai László daljátékából szorgalmasan 
folynak a tanulási órák. Amint azzal a sze­
mélyzet elkészül, megkezdődnek a színpadi 
próbák, hogy mielőbb szinrekerüljön a hatá­
sos daljáték.

Parasztbecsület. Legközelebb kerül 
színre Mascagni rendkívül kedves drámai 
operája, a „Paraszibeosület", melyben a 
Santuzzát Zilahynó énekli; az opera többi 
szereplői Vida Ilona, Szakácsnő, Szalai, 
Árkossy.

. Megjött a papa. Erdélyi Zoltán ked­
ves 1 felvonásos vigjátékára készül a sze­
mélyzet. A bájos apróság a múlt idényben 
20 zsúfolt házat szerzett a budapesti nem­
zeti színháznak. A főszereplők Szabó Irma, 
Ternyei Lajos, Békés Gyula.

Műsor. Szombaton, január 12-én, Meg­
jött a papa, vígjáték. Parasztbecsület, opera. 
Vasárnap, junuár 13-án, Megjött a papa. 
vígjáték. Parasztbeosület opera.

A bűn utján.
Elfogott kalandos ifjú.

Tegnap este óta érdekes foglya van a 
rendőrségnek, a ki fiatal évei dacára egyike 
a legveszedelmesebb szélhámosoknak. A 17 
éves ifjút Weiszkrau Józsefnek hívják s ré­
gebben kereskedő tanúló volt. Kalandos 
természete azonban csakhamar megunatta 
vele a kereskedői pályát, egy szép napon 
gazdájától, Scheifer Ferenc szoboszlói keres­
kedőtől meglépett. Persze nem üres kézzel, 
kétszáz korona volt nála, melylyel elfelejtett 
gazdájának elszámolni.

A sikkasztott pénzből urasan élt egy 
darabig. A kétszáz korona nem tartott soká 
és Weiszkrau kicseppent az uraságból. Ka­
landos élete csak itt kezdődött. Erős küz­
delmet vívott a létért és bizony nem igen 
válogatta meg az eszközöket, melvlyel ke­
nyerét megkeresse. A mind sűrűbben elkö­
vetett bűnesetek utóbb már arra is kénysze- 
ritették, hogy álnevet (Lőwy) használjon, 
így remélte elkerülni az igazságszolgál­
tatást

Debrecen kisebb szállásadásain húzta 
meg magát, hova leginkább a hajnali órákba 
tért be pihenni. A rendőrség már régen ke­
resi, de csak tegnap tudta elfogni, egyik 
hely bel közvetítő irodában. Bikfalvy rend­
őrbiztos fogta el, akinek szintén álnevet 
mondott be, azt hívén, hogy igy félrevezeti. 
Ezúttal pórul járt.

Weiszkraut a rendőrségre kisérte, hol 
megmotozása alkalmával egy csomó zálog- 
cédulát találtak nála, melyek mindannyian 
ruhanemüekről szólották. A rendőrség ebből 
azt következteti, hogy Weiszkrauban az 
utóbb elkövetett ruhalopások tettesét is el­
fogta. Weiszkraut néhány napig itt fogják 
tartani, hogy ezalatt összes bűnét nap­
fényre derítsék s csak azután kísérik át a 
szoboszlói járásbírósághoz, mely sikkasztás­
ért szintén körözi.

ÚJDONSÁGOK
* Rendőrségről. Dr. Boldizsár Kál­

mán t. b. tanácsos, ti.-főkapitány beteg. 
A bűnügyi osztály vezetésével járó teendő­
ket Mile Pál r.-fogalmazó végzi.

* Eljegyzés. Boldogh Sándor fia,
Sándor, tegnap tartotta szűk családi körben 
eljegyzését Szathmáry Ferenc kedves leányá­
val, Mariskával.

* Sr-okoeztályi ülés. Az ipartestület
festő szakosztálya tegnap délután ülést tw. 
tott, a melyen iolyó ügyeket intéztek eh

* Elbocsátás a hadseregből. A vá-
ros katonai ügyos tálya felhívja az 1864. 
évben szülötteket, hogy a hadseregből való 
vógelbocsájtó levelükért (városház I. emelet) 
jelentkezzenek ; ugyancsak ott kapják meg 
az 1894-ben besorozottak a népfelkelés!,

' illetve honvódigazolványi könyvecskéiket
* Az uj csendőrkaazárnya.

Debrecen tudvalevőleg csendőr» 
i kerületi parancsnokságot kap még 

ez esztendőben. A város a parancs­
nokság részére pavillon-rendszerü 
kaszárnyát fog építeni a mostani 
Salétrom-kaszárnya helyén. A bel­
ügyi kormány tegnap megküldte a 
budapesti csendorkerületi parancs­
nokság kaszárnyájának terveit* 
hogy a városi mérnökség annak 
méreteit felhasználhassa a tervek 
készítésénél. A mi nézetünk az, 
hogy a mérnökségnek tekintettel 
keli lenni a külsőségek szabályo­
zási vonalára és úgy kell épít­
keznie, hogy a szabályozási vona­
lakat kiegyenesítse és amellett az 
építkezés szép és arányos legyen. 
Sajnos, hogy a város szabályozá­
sát a városon kívül kell meg­
kezdeni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Kapusi Margit ev. rét. 16 hónapos, Németh 
Verona gör. kath. 2 hónapos, Dóka Sándor 
ev. ref. 2 éves, Halász Zoltán rém. kath 10 
éves, Balogh László ev. ref. 2 hónapos.

* Régészeti ásatások. Zoltay Lajos, 
városi muzeumőr terjedelmes jelentésben 
számol be a múlt évi ásatások eredményé­
ről. A múlt évben 7 helyt ásatott és pedig 
a Basahalmán, a Füzfacsőszháznál, a Par­
lagon, Elepen, Egyek község és Hajdú- 
Sámson határában. A jelentéshez 17 térké­
pet és a talált régiségek ábráit mellékelte. 
A tanács a muzeumőr jelentését felküldi a 
múzeumok és könyvtárak országos felügye­
lőségének.

* Postások vasárnapja. A ke­
reskedelemügyi miniszter kibocsá­
tott rendeletével a postaküldemé­
nyeknek és utalványoknak házhoz 
való kézbesítését 1907 január 15-től 
kezdve vasárnapokon beszünteti. 
Kivételt képeznek a romlandó por-

! tékák, melyeket kézbesítenek. Ezen 
rendelet egyrészt a postásoknak ad 
méltányos pihenőt, másrészt elő­
segíti az üzleti élet teljes vasár­
napi munkaszünetét.

* Milyen Idő lesz? Meteor jelenti 
lapunknak, mai kelettel: A 30-iki csomó­

ont a jelzett hidegebb időt meghozta és s 
avazást egyelőre megszüntette, melynek

I oly nagymérvű bekövetkezései első sorban 
Jupiter bolygónak egyik földünkhözi állásá­
nak, valamint a többi erre kedvező körül­
mények együttes közreműködésének volt a 
következménye, amely időszak úgyszólván 
a legtéliesebb időköze volt ez évi telünk­
nek. A 11—13-iki csomópontok hatásköré» 
ben csapadékos jellegű idő következik, mely 
a 14-iki csomópontot követőleg változhat!* 
újra szeles, vagy viharos jellegűvé. A 21-iki, 
de különösen a 25—26-iki csomópontok azoh

Jó cipőket olcson (5lű<;k Ed? legnagyobb férfi- női 
és gyermek cipőáru- 
házában vehetünk 11 Debrecen Piac- és Kos- 

suth-u. sarkán 
I a klslemplonml szemb»

Férfi kalapok és fehérnemüek nagy válasz tékban kaphatók.
i
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emeljek ismét erősebb hideget hoznak, ami­
dőn újra Ju >ií-ív érev.-f i befolyását, do akkor 
már csak Holdunk kivetítésével. Lya hide:?
erős lehet ugyan, do mir a hóesés oly nagy 
mérvben, mint ahogyan ez az e muit napok­
ban bekövetkezett, aliof remélheti. A 29-iki 
csomópont eleinte változat s, majd állandóbb 
időjárást hoz. A 17. és 29-iki csomópontok 
egyszersmind nap- és holdfogyatkozásoknak 
a napjai is, melyek azonban nálunk nem 
lesznek észlelhetők.

• Furcsa védekezés. Együtt mula­
tott Lengyel László gulyás Szabó István 
lakatossal. Mikor már alaposan felöntötték 
a garadra, Lengyel észrevette, hogy busz 
koronája eltűnt Azonnal rendőrt hivatott 
és Szabót, akit lopással gyanúsított a rend­
őrségre kisértette. Szabó alig birt megállani 
a lábán, mikor a rendőrtiszt kérdőre vonta.

— Érti, mivel vádolják?
— Igen.
— Hát mit szól erre?
— Az lehet, hogy Lengyel pénze 

ellopatott, az is lehet, hogy én loptam el. 
De hogy nálam volna, azt tagadom.

— ????
— Mert ha én loptam el, akkor azt 

meg is ittuk, amit bizonyítok is.
Szabó ugyanekkor erősen megtántoro- 

dott s ha meg nem fogják, elesik. A furcsa 
védekezést a rendőrség nem akceptálta és 
Szabót lezárták.

* Eltiint ifjú. Drén Sándor h.-böször- 
ményi lak'is tegnap a rendőrségen jelentést 
tett, hogy Gábor nevű 25 éves fia lakásáról 
eltűnt és 3 nap óta mit sem tud felőle. 
Kérte kutatását.

• Az elvert feleség. Német 
János Csillag-utcai lakos elverte 
magától a feleségét, a 24 éves 
Olajos Julist, aki az este, pár napi 
távoliét után visszatért az embe­
réhez, de ott a férj és újonnan 
választott oldalbordája úgy elver­
ték, hogy a mentők szállították be 
a közkórházba, a Bocskay-tér 12. 
sz. alatti fodrászüzletből, ahová 
menekült.

* Ellopták ruháit. Danes! Károly
kereskedő segédet tegnap kellemetlen meg­
lepetés érte. Ruhái az előszoba fogasáról 
nyomtalanul eltűntek, A tettes isme­
retlen.

• Uj postaügynökeég. A postaigaz­
gatóság a következő sorok közzétételére 
kérte fel lapunkat: A K aha—nádudvari 
vasútvonal Bojár-Hollós állomásán „Bojár- 
Hollós“ elnevezéssel 1907. évi j muar hó 
16-án a pos aügynökségekre me határozott 
teljes működési körrel postaügynökeég lép 
életbe. A postaueynökség postai összekötte­
tését a Kaba—Nádudvar között közlekedő 
4102., 4105., 4110. és 4113. ez. vonatok ut­
ján a kábái posta táv. hivatallal és az ügy­
nöki utasítás 25. §-ában előirt rovatolási 
eljárást alkalmazva a Budapest—Királyháza 
20 és vissza 20 és a Miskolc—P.-Iadány 11 
és vissza 12. sz. mozgó és kalauzpostákkal 
fogja kapni. A postaügynökség kézbesítési 
kerületébe Bojár-puszta, Bojár-tanya, Bojár- 
Hollóa vasút állomás, Fás-tanya és Hollós­
puszta osztatott be. fezen helyek utolsó pos­
tája Kaba. A postaügynökeég ellenőrző pos­
tahivatala Kaba.

* Elkobzott szalonna. Tegnap dél­
ben egy oldalszalonnát vásárolt K. Tóth 
Mihály. Az árut nem valami figyelmesen 
vizsgálta meg, mert mikor lakására ezálli- 
tolta, vette csak észre, hogy az romlott. A 
szalonnát nyomban a rendőrségre szállította, 
hol azt elkobozták és volt tulajdonosát, Q. 
Kovács m.-pércsi lakost érzékenyen meg­
bírságolták. Igazán ajánlatos volna, hogy a 
rendőrség a szalonnavásárt ne csak idő­
közönként, hanem állandóan felülvizsgálná. 
Akkor az ilyen kellemetlenségek ■ az ezek­
ből származó kisebb-nagyobb bajok elkerül- 
beVSk volnának.

DEBRECENI ÚJSÁG

* Drága mulatság. Sokba került 
Vona Lajos nagyiváni kereskedőnek az a 
pár óra, melyet Debrecenben töltött. A vélet­
len úgy akarta, hogy egy régi ismerősével 
találkozott össze, akivel azután a vasúti 
állomás közelében levő apróbb vendéglők 
egyikébe bement. Pár pohár sört ittak meg 
e ez alatt Vona Lajos zsebéből kétszázöt­
ven korooa eltűnt. A szerencsétlen ember 
zsebében 30 fillér maradt, ami arra sem 
volt elég, hogy érte éjjeli szállást kapjon. 
A tolvajt eddig nem sikerült megállapítani.

* öt vendég öt üveg 'or. Különös 
vendégei voltak tegnap Klein Áronnak, öt 
előtte teljesen ismeretlen ember vetődött be 
korcsmájába, ahol egy liter bort fogyasztot­
tak el, azután eltávoztak. Távozásuk után 
derült ki, hogy az öt jó barát nem az egy 
liter bor kedvéért, hanem lopás céljából 
tért be hozzá. A jó cimborák ugyanis őt 
liter bort, pálinkát ős rumot loptak. _____

* Só vágó megszökött! Tegnap 
este valami fondorlatos atyafi azt 
a bolondos hirt terjesztette, hogy 
Sóvágó János, a hírhedt rabló- 
gyilkos a fogházból megszökött. 
Sokan felültek a hírnek, amelyből 
azonban egy árva szó sem igaz. 
Sóvágó csendes lakója a debreceni 
fogháznak. Külön fülkéjében egész 
nap csendesen viselkedik. Legtöbb­
ször jár-kel. Sző vi-f ónja ravasz 
fondorlatait a kiszabadulás remé­
nyében, amiből azonban már nem 
lesz semmi.

* Adományok a népkonyhára. A
népkonyhára eddig következő adományok 
folytak be: N. N. (Füleky Pál utján) 25 
kor., Liszka Nándorné, Nagy Ferenc nyug. 
bankigazgató 20—20 kor., Tóth Aurólnó, 
Liptay Gáborné és Vásárfelügyelőség 5—8 
kor., Tóth Miklós és neje (hentes) 10 klg. 
tiszta sertés zsír és dr. Kőrössy Kálmán 26 
liter bor. Debrecen, 1907 jan. 8. Szüos Kál­
mán nöegyi. pénztáros.

* Flanell sport-ingek, vadász- 
harisnyák, Fownes-fele angol keztyfik, 
bőrsapkák Feketénél

* Thalsz Arthur, előbb Pongráoz Géza 
paplrkereskedésében üzletátalakltás miatt 
raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartók, kotta papír, képek rámával, 
festőminták stb. leszállított áron adatnak el.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a leg­
olcsóbbak Mentze Henrik újdonságok árúházában, 
Kossuth-ntoa 4. sz. alatt

* Kitűnő szabású férfi divatingek 
1 írt 75 üt., 2 írt. és 2 Irt. 50 kr. 
Feketénél.
FFRENCZ JÓZSEF keserüviz

TÁVIRATOK.
Vége a delegációnak.

Budapest, január 8. A delegáció ma 
befejezte működését A közős miniszterek 
még a mai nap folyamán visszautaztak 
Béosbe és csak január 14-én térnek vissza 
az udvari bálra. A magyar delegáció záró­
ülésén Burián báró külügyminiszter mon­
dott köszönetét a delegáció hazafias műkö­
déséért (Pofon akar ez lenni?)

Megégetett ember.
Kaposvár, január 8. A belicai- 

pusztán rémes gyilkosságról rán­
totta le a leplet a csendőrség, Konti 
Mihály agyonütötte a haragosát, 
Elek Józsefet, a holttestet a boglya­
kemencében megsütötte és marad­
ványait a szemétdomb alá ásta, a 
hol az elégetett csontvázat megta­
lálták. A gyilkost letartóztatták.

Az elszakadt kompi.
Tőrökknnizsa, január 8. A jégzajlás­

ban a Mngyarknnizsa felé indított komp 
vaskőtele elszakadt és a kompot, melyen 
50 ember volt, a Tisza elragadta. Kit 
kötélhuzó a vízbe esett, de kimentették 
őket is a kompon levőkkel együtt

Baksis-rendszer Biharban.
Budapest, jan. 8. A képviselőház leg­

közelebbi ülése elé sürgős interpellációt terű 
jeszt Szatmári Mór margittai képviselő, a 
melyben szóvá teszi a megyegyülés által 
jóváhagyott baksisrendszert, a melynek est- 
goru üldözését fogja követelni

Uj gyáralapitások.
Budapest, január 8. E hó 14-én 

Wekerle Sándor miniszterelnök el­
nöklete alatt ülést tart az országos 
iparügyi bizottság, amely több uj 
gyáralapitás ügyében fog dönteni.

Uj francia pénzek.
Paris, január 8. Az egyházzal vívott 

kultúrharc következménye, hogy az állam 
még a pénzek feliratát is megváltoztatta. 
Az eddigi felirat helyett: Isten segítse 
Franciaországot — Liberié, Traternité, Ega- 
lité (Szabadság, Testvériség, Egyenlőség) 
került

Pártértekezletek.
Budapest, január 8. Az alkotmánypárt 

ma este tartott értekezletet, a függetlenségi 
és 48-as párt holnap tart ülést Kossuth Fe^ 
reno elnöklete alatt. A 48-as párt holnapi 
ülésén szóvá fogják tenni Rakovszky Ist­
vánnak a delegációban tett nyilatkozatait is 
és egyúttal szóba hozzák a függetlenségi 
párt országos szervezkedését is.

Az osztrák Reiohsrath ülése,
Béos, jan. 8. Az osztrák kormány Beek 

báró elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
részt vett Vei tér báró Reiohsratb-elnök is. 
Holnap az összes klubbok ülést tartanak.

Halálos párbaj.
Páris, január 8. A múlt héten 

lezajlott rémes párbaj indokai is 
ösmeretesek már. A halálosan se­
besült Spitzer hadnagy elcsábította 
Hanne András tiszttársa feleségét

Az Olay Lajos szájvize.
Budapest, január 8. Ölay Lajosról a 

P. H. mai számában azt irta, hogy az ud­
vari ebóuen a száj mosó citromos vizet 
limonádé helyett megitia. ölay nyilatkozott 
és kijelentette, hogy Polónyi Gézi találta 
ki róla évek előtt ezt a rossz viccet, de 
bocsánatot kért érte; a P. H. ellen külön­
ben sajtópert indít

Wölfling nyilatkozik.
Bécs, január 8. Frisauer Emil, Wölfling 

Lipót (volt Lipót Ferdinánd főherceg) ügy­
védje ma nyilatkozatot tett közzé, amelyben 
kijelenti, hogy felének válópóro teljesen 
magánügy, Wölfling Lipót azért mondott le 
rangjáról, mert polgári nyugalmát nem 
akarja megzavartatni, éppen ezért ne is 
foglalkozzék a sajtó az 6 dolgaival

Kiegyezési tárgyalások,
Budapest, január 8. A kiegyezési szak­

bizottság ma délelőtt 9 órától délután 8-ig 
ülést tartott. A bizottságok jelentést tees­
nek az eredményről kormányaiknak.

Elitéit rágalmazók.
Budapest, január 8. A ferencvárosi vi- 

leestás ügyéből keletkezett rágalmazóéi per­
ben a bíróság ma dr. Hess Ernő ügyvedet 
340, Kassite Péter nyugalmazott mini»**« 
tanácsost pedig 60 korona péosbirw** 
hélte.
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Kihallgatás Andrássynál.

*el
tor

Budapest, jan. 8.#Andrássy Gyula gróf 
ügyminiezter csütörtökön délután 4 óra- 

ir kihallgatást ad.

A barcsi kétfejű gyermek.
Ember csuda.

Somogybán Baranyában egyébről som 
beszélnek mostanában, mint a barcsi csuda- 
szülöttről.

A megye községeit évek óta járja egy 
vándorköszörűs. Sánta, vöröshaju ember, 
aki nagy kerekít készségével itt is, ott is 
megjelenik, rendszerint a piacokon és fé­
nyesre és élesre csiszolja a tompa késeket 
Alig van falu, ahol nem ismernék.

A vörös köszörűs is hol itt, hol ott 
bukkant fel. Most tél-viz idején, hogy bajos 
a falazás a nagy hóesések miatt, megtele­
pedett Barcson. Nehéz sora volt és házra- 
házra járt, hogy adjanak munkát neki. Erre 
annál is inkább szüksége volt, mert a gólya 
fenyegette a családot és uj év napján ki­
csikével kedveskedett A bába eiszörnyü- 
bödve sikoltott fel:

— Teremtőm, hiszen ez egy csuda­
szülött !

És hanyatt-homlok futott a viskóból, 
a hol a köszörűs lakott. Kötéllel se lehe­
tett volna visszahúzni.

Ekkorra már kire járt a csudaszülött­
nek. A kis szoba hamarosan megtelt kiván­
csiakkal, a kik fejcsóválva, szájtátva nézték 
a Bzürnyszülöttet, a kinek két feje ée kit 
njraka volt.

A vörös köszörűs pedig ott állt és bu­
tán bámult a jövő-menő emberekre. A vilá­
gért se nézett feléje az uj családszaporulat­
nak. Pedig egyre bíztatgatták: ^

— Na bácsi, most lesz ám csak jó 
dolga 1 Pénzért mutogathatja majd ezt a két­
fejű csodaszülöttet és még gazdag ember is 
lesz, meglássa.

Barcsról, meg a szomszédos kézségek­
ből, ahonnan hetivásárra járt be a nép, 
ekközben seregestül jöttek az emberek csuda 
nézőbe. Urak és parasztok, doktorok, akik 
mindannyian kiváncsiak voltak a ritka 
emberszörnyre.

De volt is mit nézni azon. Az ember­
szörnynek egy dereka volt. A mell kétfelé 
ágazott el, két külön felsőtestre, a melynek 
mindegyikén egy-egy nyak és egy-egy fej 
volt. Az arcuk szőrös, a koponyájuk lapos. 
Az egyiknek olyanforma fülei voltak, mint 
a farkasnak: hosszú, hegyesok. Az egyik­
nek a szemei barnák, a másiké macskaszem 
formák.

Egyébként egész rendes emberi for­
mája volt az uj sziámi ikreknek. Csak a 
kis karjaik voltak a rendesnél szőrösebbek.

A csoda azonban nem tartott , sokáig. 
Mindössze három napig élt. Érdekes, 
hogy ezalatt mind a két száján át táplálták. 
Harmadnap először az egyik fej szemei 
csukódtak le ős kezdett hidegülni a teste, 
majd a másiké. Éjfél felé már a csuda 
mozdulatlanul hevert a bölcsőben.

Tegnap már ajánlatot kaptak egy bécsi 
panoptikum tulajdonosától, hogy megveszi a 
csudaszülöttet jó pénzen. De már későn jött 
az ajánlat. Egy pécsi kórház vette meg és 
a barcsi emberszörnyet spirituszban prepa­
rálják.

HÍREK.
Kopp érsek jubileuma. Borotmlőbd! 

jelentik nekünk: Dr. Kopp bíboros érsek 
jubileuma tegnap este fáklyásmenettel kez­
dődött, amelyen mintegy 2000 ember vett 
részt.

A dikios. Kraus Sámuel eipész ma 
reggel a Kazinczy-utca síkos járóján el­
csúszott ée a «ebében levő dikies a testébe 
favédőt*. Yweélyee sebesüléssel Beállították 
a Rák web*.

Életunt magánhivatalnok. Mint 
bécsi tudósítónk Írja, tegnap este félnyolc 
órakor Schiller Leó 23 éves magánhivatal­
nok lakásán öngyilkossági szándékból két 
csomag gyufaoldatot ivott. Miután féltiz 
óráig a méregnek semmi hatása nem 
volt, elment a városi rabkertbe és ott 
három csomag gyufaoldatot vett be. Ennek 
azonban megvolt a hatása, mert a járóke­
lők észrevették az iszonyú kínokkal vergődő 
fiatalembert, akik a mentőkért telefonáltak. 
A mentők az életunt magánhivatalnokot, 
aki budapesti születésű, a Rudolf-kórházba 
szállították. Schiller öngyilkossági okát 
titkolja. — . ...

A kivándorlás. Vencsellőről írják: 
Alsó-Seabolcsban a kivándorlás egyre na­
gyobb mérveket ölt. Magából VencsellŐ köz­
ségből havonkint állandóan nagyobb csopor­
tok indulnak útra. E hé 15-én is megy egy 
60 főből álló csapat, míg február hóban 
ugyancsak hasonló empet indul útra.

indenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén ■ ■
kiállít a ■ ■

Debreceni Újság ■ ”
nyomdája,

Lamprecht-palota 42.
■ 1

Ingatlanok forgalma.
Böszörményi Pál veszi a debreceni 

7600. se. tikvben foglalt Ötmalom-utca 6. 
száma házat Kovács Lajos és nejétől 
13,000 kor.

Balogh Mihály veszi a debreceni 7200. 
ez. tjkvbe* foglalt 713 négyszögöl köütös- 
kerti szőlőt Rácz György és nejétől 2600 K.

Szabó Sándor veszi a debreceni 9539. 
sz. tjkben foglalt 160 V2 négyszögöl major- 
sági földet Kardos József és társaitól 
1200 kor.

Kovács Aladár veszi a debreceni 2456. 
sz. tjkvben foglalt Piacz-utca 29. sz. házat 
Simonffi Emiltől 202,000 kor.

Nagy Gábor és neje Győri Zsuzsánna 
veszik a debreceni 6441. sz. tjkvben foglalt 
1 hold 1100 négyszögöl ondödi földet Nagy 
Józsefnétól 600 kor.

Kiss József és neje Sarkadi Mária ve­
szik a debreceni 1412. sztjkvben foglalt 
Pesti-utca 31. sz. házat Weisz Béni és ne­
jétől 2300 kor.

Nekem még'kilenc érára a fővárosba kell 
érkeznem, Az időm kevés és drága.

— Es ha lemaradt a vonatról, elmegy 
Annushoz, igazolja magát . . . Akkor . . . 
Világos lesz előtte, hogy én Írtam a levelet 
és ón rendeltem ide.

A gondolatoknak, a tépelődósnek egy 
kedves látvány szakította végét. Amint fel­
tekintett, észre vette a kapunál elegáns 
szürke, nyári ruhájában, virággal a kabát­
ján Rágoldi Dezsőt.

(Folyt, köv.)

CSARNOK.
Magda.
(Folytatás.)

A kapunál lócájára ült az öreg kul­
csáráé s a rendes napi szórakozásához híven 
bámult kifelé az utcára, ahol bizony csak 
úgy óránként akadt egy-egy ember, akinek 
soija hozta az utcajárást.

Mégis jól töltötte az idejét. Szórakozott.
Nem úgy a szép asszony benn a kas­

télyban, aki előbb, hogy magára maradt, 
gondolatainak, terveinek szentelte idejét, 
később mikor már úgy tetszett előtte, hogy 
az idő eltelt s Dezső megérkezhetett volna, 
nyugtalankodni kezdett Gyakran kijött a 
terrászra, kinézett az utca felé, sőt ha az 
öreg kuktámétól nem resteit» volna, még a 
kapuba is kiment volna, hogy jobban meg­
nyugtassa magát s messzebb lásson a nyíl­
egyenes falu utcán arra az állomás felé, a 
merről várta Dezsőt.

— Már itt az ideje — gondolta magá­
ban. A vonatnak meg kel lett érkeznie, sőt a 
vonattál saár bejehetett volna Dezső is . . . 
De hátha lekésett 1 .. . Akkor vége mia- 
áeeueek... Ac éjjeli vemattai hiába jéu.

Szabó Lajos Fiai cég
—Kas Debrecen, b—

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stórok. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matrácok 

Kész női- és férfi fehérnemfiek 
115 Menyasszonyi kelengyék.
Jutányos szabott árakon beszerezhetek 

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel,

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

piaisinólt
IramafonJait lő

és nagyválasztéku

iGramafon- 
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl,
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Donogdn*>Somossy
$ Debrecen, Klstemplombazár. $

Menyasszonyi kelengye 
Eől divat szövetek. 
Velezek — Selymek

Úriási szőnyeg raktár!
I! LINOLEUM II
»w-swin .iww.wnniiiiMuniiJU
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Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszertárában.

|AHarii)at-Crcn)e
aroszépltő és bőrápoló kenőcs^

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem olmot 
nem tartalmaz, a leg'övi- 
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, máj fol­
tot, pattanás!, bőratkat, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki- 
Bimitja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsiroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készttőhelye s főraktár
MIHALOVITS JENŐ gyógyírra

Debrecen, Főpiac 31., 
városházzal szemben.

I

jKtélyen leszállított
árak

különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó vei ez es flanelek métere 25.,

28. és 32 kr.
120 cin. széles angol Cheviot 55., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó ze'ir blúz 70 kr.
1 drb flanel blúz 2 frt. 108
fekete és színes jérfmyakkendők
óriási vá asztékban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok félárbai). |
1 Szabó Lajos Fiai, *
«D vászon, divat és szőnyOgáruház.
iQ/Xn^-s---- -- ——f

A petróleum fogyasztó közönség szi­
ves tudomására hozzuk, hpgy ezentúl 

állandóan
Debreceni Kőolajipar r.-L

elsőrendű és szép febórszinfi pet­
róleum gyártmányait fogjuk tar-

a a mely gyártmányok jóval 
múlják az ez idő szerint túl­
nyomóan forgalomban lévő sárga 
és sárgásszinfl petróleumokat,

Mevezett gyár gyártmányai i
Háztartást petróleum:
füstmentesen ég 1 liter 16 kr.

Iris petroleum S “SkS
egyenletesen ég 1 liter 18 kr.

Mint a gyár különlegességét ajánljak;
Rekord király-olajat
szag alanitott petroleum, a mely 
nagy szalon körógő lámpákban 
kétszeres időtartammal és villany­
fénnyel ég, 1 liter 20 kr. Gazda­
ságok, iparmühelyek, iskolák éa 
katonaság részére nagyobb vétel­
nél előnyárak. Tisztelettel

[Deutsch Albert és fia Deutsch íajos
H »tvau-utca 9. Piac-utca 38.

MODERN LAKÓHAZAK VILLÁK
valamint egy óbb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbeoslóst stb. vállal,

paviovits Károly
műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

A legkitűnőbb kávé.
Elismert legjobb teák. 

tó Romok, friss tea sütemények,

Mott Mimim
legtisztább törött fűszerek kaphatók

Fritsch Károly,
fűszerára üzletében

Főtér • Bikával szemben,
Ä Mzkidren KÁRPÁTI SAJT lseit

Őszi és Téli újdonságok!
Kosztüm <s Rába szövetük
1,3 Velezek, Barhetek. 

Selyem és Szövet

BLOUZOK
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
nSi és úri divatáruháziban

Debrecen, Kossut h-utca 1. szám.
Minták kívánattá készséggel küldetnek,

Zongora, cimbalom, 
hegedű, harmonium s 
mindenféle önműkö­
dő hangszerek

1ST
alkalmi 

ajándékul

Komáiméi I
mühangsfc',r készítő üzletében Piac-utca 63., 
kaphatók. Fiók üzlet József kir. herceg utca 
2. saját ház. Cimbalom vételnél ingyen Unitig,

Szebbnúl-szebb
p jrp üüVóniegességeü,

GfSÍfiV9 aranynemüeü, 
WIÖÄ'vf ezüst dísztárgyad

legújabb kígyós krrékek, cigarett és 
szivar szelencék, g? önyőrü pénztárcák 
séta és lovagló pálcák, toalett készle­
tek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban
ékszerüzletében sze­
rezhetők be. ■ I

ROSE DEZSŐ

Debrecen, Főtér, (Hungária mellett)

1
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>y?pró hirdetések.
Ajánlat.

BöY esetleg két csinosan bútorozott szoba a 
főtéren kiadó. Óim a kiadóba. __314

KISASSZON Y, kereskedelmit végzett, jó Írással 
másod köayvelőnőnek azonnal felvétetik. 
Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen Piao- 
ntoa 56.   288

tíGYES fűszer kereskedő segéd azonnal felvé-
tetik Jóna János üzletébe Nyil-u. 34. 284

EGY jó családból való fiú hentes tanulónak 
felvétetik Baross-utca 11.  283

HAJI HAJI Hajfonatok, parókák,' haj betétek, 
copfok, frízeitek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

HARISNYAKOR IPAR VaLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvallaltatik Benyats 
Emilnél Debrecen, Tisza palota._________9118

VASKÁLYHÁK, takaréktüzhelyek, főzőedények 
nagy választékban, jutányos árban kaphatók 
Kovács Gyula vasüzletébon Bika szálloda mel­
lett.___________________________________

KÉT, esetleg egy elsőrendű támlásszók 
bérletét átadnám. Cim a kiadóban.

„A“
322

KGY jó varrónő ajánlkozik házakhoz Vígkedvű 
Mihály-utca 21. szám. 323

NAPONTA, gyenge bárány hús kapható Si- 
monffy-téron a vassátorban.

Tanulóul felvétetik egy jó családból vaió 
fiú. Jakab István fűszer- és csemege üzlete
Csapó utca 58. _____________

BAJÁT termésű martin kai bor litere 26 kr
Szent Anna-utca 30. alatt kapható. 

KIADÓ üzletheiyoség Árpádtér 39.
164-

83
BÚTOR, varrógép, tükör, képek, férfi és noi- 

ruhák legolcsóbban Keisernól kaphatók heti 
1 kor. részletre. °2

Kereslet.
E HŐ 15-iki belépésre 2 ügyes utazó felvétetik 

fíxum, jutalék és egyéb feltételek megfogha­
tók Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen, 
Piac-u. 56. délután 3—6-ig._______ 290

FIX fizetésre elárusitónő felvétetik 
Ajtó-utca 26.

óvadékkal.
316

BOR-SEPROT bármily mennyiségben veszek és 
fölvállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein 
Mór Mester utca 42. 310

EGY jó munkás borbély segéd 
Péter, Petófi-tér 6. szám.

felvétetik Paul
309

Hirdetmény.
A Debrecenben állomásozó cs. 

és kir. 7. huszárezred laktanyájában 
az 1907-ben összegyűlendő lótragya 
megvételére és kihordatására ezen­
nel pályázat hirdettetik.

A trágya elhordása úgy esz- 
közlendő, hogy a trágyatartók he­
tenként legalább is egyszer teljesen 
üresek legyenek.

A pályázatban a megajánlott 
árak tüzetesen m égj elölendő k, va­
lamint a fent kitüntetett trágya el- 
hordásra vonatkozó feltétel iránt 
kötelezettség vállalandó. ,

A pályázat 1907. január 15-en
jár le. . , .

Az ajánlatok a fenti ezred ke­
zelőtiszti irodájába nyújtandók be.

Debrecen, 1906, dec. 28-án.
M1 'V¥JVTbn r*F^őrfeőlt kávé.

* gyorspörköldét rendeztem be, melylyel
kávét a nap bármely szakában 5 perc
alatt megpergelek. — Kérem a közön­
ség szives támogatását.

<0 Deutsch £ajos
.....

f&szerkereskedö,
» Piac ntoa 38. sz.^

Építéshez való
tűzifa eladás.

Nyír ábrányi állomáson kocsikba rakva 
nagyobb mennyiségű — dohány-pajta és 
más építkezésekhez alkalkalmas — tölgy­
fából, 4 métertől 9 méterig, minden hosszú« 
«ágban és vastagságban való

tölgy-siyag
van eladó. Értekezhetni Farkas Józsefnél, 
Debrecen, Nyomtató-utca 2, vagy a hely­
színén, a nagyváradi káptalan bagaméri 
erdejében, hetenként szerdán és csütörtökön.

- ,, s Kezes és kezes nélküliSzemély hitel! katonatisztek, papok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, nyugdíj jogosult höl­
gyek, és magánosoknak évig
terjedő időre tőkekamat törlesztéssel 1 
Különlegesség: A párisi-bécsi enquetó ér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4°/o I 4%1 4%1 4%1
1 „:i-| 800 koronától feljebb I.,Jelzálog Hitel. IL é9 m. helyre földek,
városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
egyébb források és kőbányák, a becsőrték 
"A részéig.
A «. $ építésiéiben lévő ingatla-
tplteSl lUTCl nokra 2 és 8 részletben, 
oly arányban, amily arányban az építkezés
előre haladt! .......

Bank és magánadósok konvertálása 1
Előnyösen 1 Szolid alapon és gyorsan el­
sőrangú intézetek által. Elsőrangú aján­
latok I Kérjen prospektust! Válaszbélyeg 
melléklendő 1 _ _

Meller L. Egyed.
Budapest, V. Koháry-utoa 19.

A farsangi idényre
Legyezők, 

áttört és csipkekeztyük
selyem sálak, 
ajour harisnyák,

creppe de chine sálak,
Belépőkre és estélyi kabátokra

posztók és kelmék
minden színben

Rosznay J Éj Jarsa|
iivatáí aházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

AZONNALI belépésre felvétetik 2 varróloány, 
kik a női ruha szabást, varrást teljesen^ bírják 
Kik a varrógépen való hímzést értik előnyben 
részesülnek-°Schweiizer Testvérek Debrecen
Piac-utca 56. _________289

3^4 SZOBÁS modern úri lakást keresek fenti 
konyhával (lehet udvari is) május 1-re. Cim 
a kiadóba. __________________ 276

'JÁZAT keresek megvételre esetleg bóráé, aján­
lok „Házvótel és bér“ cim alatt a kiadóba
kérek. _________ 2(59

KERESTETIK nagyobb termetű 39-es tartalékos 
tisti egyenruha megvételre kerestetik. Cim a 
kiadóban. 319

Eladás.
EGY jő karban levő barisnyakötógép 10-es sz. 

használatra kiadó 4 kor. havonta esetleg eladó 
Rákóci utca 17. sz. 297

KISEBB füszerüzlet vagy a berendezés eladó. 
Cim a kiadóban. 317

KÖZVETLEN a Kossuth-utoai temető mögött, 
Kónyatelep 31. sz, alatt köbméterekbe rakott 
felfürészelt és felhasogatott akácfatuskó vala­
mint felvágott akác szinfa (egészen száraz), 
métermázsánkónt eladó. Ugyanott kerítés esz- 
Ionoknak és szóllókaróknak való akácfa is 
kapható.______ 313

FARAGÓ utca 1. sz, összes kovács szerszám
eladó, és egy bolt kiadó.________________ 293

ÜSERÉPKÁLYHÁK teljesen újak olosón el- 
adók. Görbe-utca 11 szám. Megtekinthető déli 
1—2 óra közt. 99

-isss
<5

Elvállal mindenféle gépekhez és építkezéshez szükséges vas- és 
fém Öntéseket, valamint az összes gazdasági gépek, malmok berendezését és 
annak szakszerű javításait.

Uj tfizszekrönyek és joplőgarniturák
teljes javítása és átalakítását, kisebb és nagyobb kútfúrási vállalatot saját 
gyártmányú kztselvattyotiikkal ellátva bármily nagyságban — és minden e
szakmába végé dolgokat gyorsan és felelősség mellett a logjutányosabban 
készít és válla!.

Használt, ge kittinő oséplőgarnlturák teljesen felszerelve 8, 6, 47a, 
4, 37a lóemjü olcsó áron eladók esetleg cserébe kisebb vagy nagyobbórt is 
eloserélhetők.

Vetőgépek, ekék, boronák, szeoskavágők, használt újó­
lag Javított állapotban olcsón kaphatók.

ócska öntött vasat a legmagasabb napi áron veszünk 
Géplakatos és vasöntő tanonook felvétetnek.

FÁI és BOZSIK.

rNvomatett a körfergégépe* a Debreceni Újság lyewdáiáh*«. (Tekgöwies: Thai Gyula.)


